Wprowadzenie do Baz Danych Krzysztof Regulski AGH,
Cwiczenia (1) WIMIIP, KISIM

SCENARIUSZ ZAJEC: TABELE, RELACJE

[1] Otworz plik stopy.xis
[2] Przetacz sie na Arkusz 1: ,,dane1”
[3] Przeanalizuj tabelke pod katem:
a. brakujacych danych,
b. niespdjnosci,
c. mozliwosci identyfikacji poszczegélnych wierszy,
d. mozliwosci obliczen na wartosciach liczbowych,
e. podzielnosci poszczegdlnych (zawartosci) komérek,
f. wykorzystania przestrzeni dyskowej.
[4] Przetacz sie na Arkusz 2:,,dane2”.
[5] Przeanalizuj zmiany w stosunku do tabelki z arkusza 1.
[6] Przetaczsie na Arkusz 3:,,tabe1e” i zZwrd¢ uwage w jaki sposdb powstajg tabele bazy danych.
[7] Zobacz jak rysuje sie diagram ER (Entity-Relationship) w arkuszu 4 (,,diagran Er 1”).

[8] Stworz prostg tabelke zawierajgcg dowolne dane (np. na kartce), a nastepnie zapisz ja w
postaci tabel bazy danych.

Przyktadowo: Pracownicy-Adresy-Oddziaty z pliku pracownicy. txt [url:]
http://www.metal.agh.edu.pl/~reqgulski/bd-podyp/01-mysql/02-projektowanie/pracownicy.txt

[91 Utworz diagram ER w programie mysor workbench. Zacznij od tabel i kolumn. Na poczatku nie
tworz kluczy obcych (rx).
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[10] Zwrdc uwage, ze klucze obce dodawane sg w trakcie tworzenia zwigzkéw automatycznie.
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[11] Zwrdc uwage, ze gdyby zatozy¢ mozliwos¢ dodawania kilku adreséw pracownika (typy
zameldowanie, korespondencyjny, etc.), nalezatoby baze zaprojektowaé nastepujgco:
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